

# Под знаменем Ленина

ОРГАН ПЕРВОУРАЛЬСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 224 (8870). Год издания 39-й.

СУББОТА, 15 НОЯБРЯ 1969 ГОДА

Выходит пять раз в неделю. Цена 2 коп.

## ДОВЕРИЕ оправдывать делами

11 ноября сессия городского Совета подвела итоги работы первоуральцев в нынешнем году, проанализировала ход выполнения социалистических обязательств, взятых в честь 100-летия Ильича. Вывод один: если производственные коллективы успешно возьмут намеченные рубежи, то некоторые пункты других мероприятий, приуроченных к юбилею, уже сейчас под угрозой срыва. Речь об осуществлении трехлетнего плана по благоустройству, недостатках работы предприятий сферы обслуживания, а в особенности — фабрики имени 1 Мая и т. д. Есть опасения, что упущения, выявленные сегодня, могут остаться и в будущем. Это скажется на условиях жизни, быта, работы тысяч в тысяч людей. Вот почему они нетерпимы, вот почему важно приложить все усилия, чтобы их ликвидировать.

Работа предстоит большая, а времени до юбилея В. И. Ленина не так уж много. Именно поэтому в решении сессии особенно подчеркнуты и конкретные задачи, и сроки их исполнения. Сейчас нужно обратить особое внимание на то, чтобы завершить в 1970 году весь комплекс мероприятий трехлетнего плана благоустройства, держать под особым контролем строительство водопровода, канализационных сетей, газификацию жилого фонда, развитие горячего водоснабжения. Нужно навести будет порядок с наружным уличным освещением, ремонтом электросетей, добиться образцового содержания, эксплуатации и ремонта жилья.

Важность этих мероприятий подчеркнута сессией не случайно. Они в большинстве своем пока не осуществлены полностью. Взять ремонт жилья жилищно-коммунальными отделами Новотрубного и линасового заводов, трестом Уралтяжтрубстрой. Металлурги освоили за девять месяцев на эти цели лишь около 80 процентов отпущенных средств, огнеупорники — менее 45, а строители — 88,6 процента. Вот ответ на причины жалоб и претензий трудящихся сейчас, с наступлением холодов.

Устранить эти недостатки, не допускать их впредь — прямая обязанность, безусловно, администрация предприятий, ЖКО. Их ответственность очевидна. Но и роль депутатов тут тоже велика. Причем не только постоянной комиссии по коммунальному хозяйству, но и каждого депутата. Их долг заключается не только в осуществлении постоянного контроля над ходом ремонтно-строительных работ. Сейчас в ЖКО остра нехватка рабочей силы, она ча-

сто отвлекается на производство мелкого ремонта. Делать его с участием самого населения, создание новых и укрепление уже существующих ремонтных дружин — вот в чем видится прямое участие депутатов в решении вопроса.

Так и только так нужно решать избранным первоуральцев задачи сессии. Они тем быстрее и успешнее претворятся в жизнь, когда депутаты станут организаторами, инициаторами практических дел. А поле для деятельности поистине безгранично. Здесь и контроль над строительством жилья, объектов соцкультбыта, в работа предприятий бытового обслуживания, общественного питания, торговли, в которых до сегодняшнего дня недостатков еще много. Не мало их еще в медицинских учреждениях, учреждениях культуры.

Пока в городе все еще слабо внедряются прогрессивные формы торговли, а особенно в общественном питании, в магазинах ОРСов и потребительских коопераций. Некоторые клубы — в Кузино, Северке, в селах и Коуровском леспромхозе работают плохо. Сложные проблемы решают школы, но им еще остро не достает помощи общественности, отсюда и медленное снижение правонарушений подростками.

344 депутата сегодня в городском Совете. Примерно столько же — в поселковых и сельских Советах. Они облечены не только большим доверием, но и правами, полномочиями. У многих избранных первоуральцев не отнять желания, инициативы работать так, как подсказывает чувство долга. Это показала восемь месяцев, прошедшие после выборов. Немало хороших дел на счету у Н. А. Бурдовой и Д. Ф. Мальшакова, В. А. Черных и Р. Гильматдиновой, Г. В. Вельх и Н. Л. Петелина. Десятки наказов выполняли они, их влияние и участие в жизни города велико.

Но время показало, что некоторые депутаты забыли об ответственности, устранились от общественных дел. Яркий пример тому — депутатская группа городского Совета в Кузино, руководит которой А. П. Самородов. Плохо работает А. И. Оборотов и другие товарищи. В ближайшее время, как записано в решении сессии, начнутся отчеты перед избирателями. Возможность исправить промахи еще есть.

За работу, товарищи депутаты! Пусть ваш вклад в общей борьбе за достойную встречу юбилея Ильича даст наибольшую практическую отдачу.

## НА ВАХТЕ ЛЕНИНСКОЙ, ТРУДОВОЙ

### КАЛЕНДАРЬ ЛЕСОРУБОВ

У БРИГАД раскряжевщиков древесины нижнего склада Коуровского леспромхоза, которыми руководят М. И. Галкин и Ф. М. Рыков, свой трудовой календарь. По плану им нужно за пятилетку раскряжевать 438 тысяч кубометров древесины. Лесорубы внесли в него поправку: взяли обязательство выполнить план досрочно, к 22 апреля 1970 года. Это будет их трудовой подарок юбилею вождя. А до конца пятилетки решили обработать дополнительно еще шестьдесят тысяч кубометров древесины.

Ежемесячно они перекрывают задания на двадцать — сорок процентов.

А. ИЛЬИН.

### НОВОЕ БЕРЕТ ВЕРХ

О НОВОТРУБНИКАХ говорят: они всегда в поиске. Действительно, на предприятии много делается по внедрению достижений науки и техники. Тон задает отдел автоматизации и механизации. При большом участии его коллектива в третьем цехе сооружена печь с роликовым подом. В результате улучшились условия труда, повысилась производительность и качество. Интенсивная работа выполняется в цехе непрерывной прокатки во время капитального ремонта агрегата. Здесь механизирована почтовая линия контроля качества труб.

Г. ВАСИЛЬЕВ.



Анастасия Павловна Демидова участвовала во Всесоюзном совещании работников лыжных фабрик. Продукцию первоуральцев знают во всех городах нашей страны. Лыжи «Уктус» высокого качества. Анастасия Павловна работает в бригаде по изготовлению многослойных лыж, на которые сейчас особенно большой спрос. Станочница показывает образцы производительного труда, дает продукцию высокого качества.

Фото Н. БУЛЫГИНА.

## В ЦЕХОВУЮ КОПИЛКУ

В почете технический прогресс во втором цехе хромпикового завода. Здесь активно общественное конструкторское бюро во главе с механиком В. Г. Булатовым. На счету общественных конструкторов немало высокоэффективных мероприятий. Только за десять месяцев нынешнего года они выполнили одиннадцать работ и внесли в цеховую копилку четырнадцать тысяч рублей. Оценки на последних — установка конусной дробилки для дробления доломита в размольном отделении.

Закончили ее монтаж — сначала на цеховой, а потом еще на валковой — то теперь вторая стадия сокращается. Новую дробилку опробовали. Работает она хорошо. И если оправдает себя при длительной эксплуатации, думаем в будущем году поставить вторую.

Смонтировала и опробовала агрегат бригада слесарей размольного отделения во главе с мастером А. Н. Сазоновым. Особенно хорошо потрудились на сборке и наладке ее слесари П. И. Сакович и А. П. Солдатов.

С 10 ПО 20 НОЯБРЯ — УДАРНЫЙ ДЕКАДНИК ПО ЗАВЕРШЕНИЮ ПОДПИСКИ НА ГАЗЕТЫ И ЖУРНАЛЫ НА 1970 ГОД

НИ ОДНОГО РАБОЧЕГО БЕЗ ПЕЧАТНЫХ ИСТОЧНИКОВ ИНФОРМАЦИИ, КАЖДОЙ СЕМЬЕ — ГОРОДСКУЮ ГАЗЕТУ «ПОД ЗНАМЕНЕМ ЛЕНИНА».

## ДЕЛО ЧЕСТИ ПЕРВОУРАЛЬЦЕВ

Уже первые дни декады активизировали работу общественных распространителей печати на некоторых предприятиях. В «Союзпечать» поступила документация с заводов теплоизоляционных изделий, «Искра» и других. На городскую газету «Под знаменем Ленина» подписались пока что 14400 тру-

дящихся. Это очень мало по сравнению с прошлым годом. Мы считаем, что дело чести каждого первоуральца — иметь у себя городскую газету. В общем, можно отметить успешное проведение подписки на Новотрубном, линасовом заводах, в тресте Уралтяжтрубстрой. Но там партийные органи-

зации, советы по распространению печати, видимо, провели недостаточную разъяснительную работу. Есть предприятия, которые еще не отчитались о проведении подписки. Это молокозавод, Новоуткинская мебельная фабрика и ряд других, очень мало квитанций сдали все организации железнодорожного

узла станции Кузино. Ударный декадник надо использовать для усиления пропагандистской работы среди населения, организовать дело так, чтобы в каждую семью почтальон приносил вместе с другими газетами и журналами и нашу городскую газету.

Е. ПАЛТУСОВА, начальник городского агентства «Союзпечать».

## ПОМОГИТЕ, КОМСОМОЛЬЦЫ!

Охватить всех трудящихся подпиской на газеты и журналы — важнейшая задача общественных организаций. Анализ показал, что в городе около семи тысяч жителей не получают печатных источников информации. Почему? Одни откладывают подписку со дня на день, а потом оказывается, что она завершена. Другие — престарелые люди, пенсионеры — не могут по разным причинам пойти в отделение связи, чтобы выписать городскую газету. А ведь почти во всех микрорайонах города есть

советы по коммунистическому воспитанию, есть и неуставные партийные организации, которые могут и должны позаботиться, чтобы во все квартиры почтальоны приносили в будущем году периодическую печать. Вот в дни ударного декадника и должна общественность города, поселков Билимбай, Новоуткинск, Кузино, деревень Битимка, Слобода, Ново-Алексеевка пройти по дворам. Запевалами этого доброго дела могут стать комсомольцы, школьники.

А. ТИМОШИН.

# ДОРОГИЕ СЕРДЦУ МЕСТА

трехсот человек. Создали почти десять групп. И где бы мы ни были, постоянно встречали массу приезжих людей, которые группами, семьями, в одиночку осматривали памятники Ленинграда, особенно связанные с Лениным. Перед каждым оживали страницы героической деятельности вождя мирового пролетариата.

Вот мы часто говорим об интернациональном значении Ленина и ленинизма. Подтверждается это не только тем, что во всех странах знают люди великое имя, что созданы там музеи и уголки Ленина, что его произведения издаются на всех языках народов мира. Я увидел интернациональное значение Человека Века (так называли аргентинцы Владимира Ильича) еще и в том, что на протяжении всех лет в Ленинграде встречал экскурсии зарубежных туристов. В этих группах были и представители капиталистических стран.

И гордостью за наш народ наполняется сердце, когда видишь, с каким вниманием они слушают гиду.

Вот что записала в книге отзывов в музее «Раз-

лив» делегация профсоюза строителей Австралии: «От имени членов своих профсоюзов и от имени рабочего класса Австралии выражаем свое глубокое уважение памяти товарища Ленина. Он зажег факел, который освещает путь рабочему классу не только России, но и всего мира. Мы высоко чтим его память». Или другая запись — полковника Ву Дин Хуана из Демократической Республики Вьетнам: «Имя и дело Ленина навсегда останутся в сердцах трудящихся всего мира. Человечество никогда не забудет его. Слава Ленину!».

Народная мудрость гласит: лучше один раз увидеть, чем десять раз услышать. Вот я и увидел, хотя был только в Ленинграде, что сейчас нет на земле такого отдаленного уголка, где бы не было известно великое имя Ленина. Это имя стало любимейшим для трудящихся всего мира, превратилось для них в своего рода маяк. Образ Ленина живет и будет вечно жить в сердцах всех прогрессивных людей. Об этом пишу в книге посетителей зарубежных делегаций, об этом

говорят они советским людям.

Разлив находится в 32 километрах от Ленинграда. И, тем не менее, именно туда стремятся попасть все делегации. Автобусы, машины бесконечной вереницей идут по асфальтовой дороге, группы людей пешком проходят это расстояние — так велико желание увидеть шалаш, где Ленин написал ряд своих генеральных произведений, домик рабочего, где он скрывался от полиции, лодку, на которой он переправлялся через озеро, его «зеленый кабинет». В музее Разлива в 1965 году побывало 298 тысяч посетителей, в 1966 году — около 303, в 1968 году — более 390 тысяч.

Безгранична любовь народная к Владимиру Ильичу Ленину, как вечно ленинское учение, зовущее человечество к торжеству его светлых идеалов.

**Н. РЯПЦОВ,**  
пенсионер, член КПСС.

На снимке: экскурсия у шалаша В. И. Ленина в Разливе.

Фото Н. НАУМЕНКОВА.  
Фотохроника ТАСС.



НЕДАВНО вернулся я страна, наш народ все, к чему прикоснулась рука Ленина, где жил он и работал. Самое главное — память народная о нем, страстное желание людей побывать в городах, связанных с деятельностью вождя революции, как бы окунуться в обстановку полувекковой давности, в экспонатах музеев увидеть и пережить волнение великих революционных дней.

Дело не только в том, как бережно хранит наша



Решением коллегии Министерства здравоохранения РСФСР и президиума ЦК профсоюза медицинских работников коллективу противотуберкулезного диспансера Первоуральска, руководит которым Ю. Ф. Сундуков, присуждена денежная премия в сумме 1000 рублей. Значительных успехов добились медики города в лечении и профилактике туберкулезных заболеваний. Они по достоинству оценены в ходе Всероссийского соревнования-смотря, в котором участвовали все крупнейшие лечебные учреждения республики.

Исполком городского Совета отвел земельные участки под проектирование и строительство Дворца пионеров и роддома. Для первого объекта, рассчитанного на 800 посещений в день, отведена территория в три гектара. Его намечено возвести в районе будущего девятого микрорайона. Роддом предполагается строить на 200 ко-

ек. Отведен земельный участок также и заводу сантехизделий. В будущем году предприятие построит 60-квартирный дом.

«Работа узла связи по доставке почтовой корреспонденции трудящимся» — такой вопрос рассмотрел на днях исполком городского Совета. Он внесен в повестку дня заседания потому, что за последнее время жалобы и заявления трудящихся возросли. Особенно много их приходит с поселков Ельничного, Меркитасихи, Перескачки, Новотуркинского, населения которых получает письма, периодические издания, переводы с опозданием.

Эти претензии проверены депутатами и активистами Совета, ознакомившись с положением дел на местах. Выяснилась основная причина недостатков — текучесть кадров в почтовом отделе, руководит которым З. М. Рукавишников. С молодыми почтальонами ведется слабая индивидуальная работа. Кроме того, условия их труда осложняются. Ряд помещений почтовых отделений лишен элементарных удобств. Очень плохо работает и транспорт, выделяемый узлу связи. Для улучшения обслуживания населения принято решение.

Подготовка к Всесоюзной переписи населения продолжается. Вчера в учебно-курсовом комбинате треста Уралтяжтрубстрой закончились занятия с инструкторами - контролерами. Они продолжались 4 дня. Около 20 человек, главным образом с Новотрубного завода, ознакомились со своей работой, обязанности в предстоящей кампании, сдали зачеты. На будущей неделе занятия пройдут с инструкторами - контролерами других предприятий.

В четверг административная комиссия горисполкома рассмотрела дело П. И. Пьянкова, до недавнего времени работавшего в обществе охотников. Он, пользуясь служебным положением, выступил организатором браконьерства. Нарушение правил охоты на зайцев обошлось П. И. Пьянкову в 20 рублей.

## ● НАШ МОЛОДОЙ СОВРЕМЕННОК

# ГОРНЯЦКАЯ ИСКОРКА

МОРОЗНОЕ утро. Карьер рудоуправления похож на гигантскую чашу, до краев наполненную густым студенистым туманом. Привычно скрипят под ногами крутые лесенки.

Федор подходит к лестничной площадке и пристально всматривается в даль карьера. Тишина, как перед грозой. Он любит эти быстротечные минуты и каждый раз по-новому переживает их. Рабочие похожи на водолазов. Вот они с тихим говорком, приглушенным от скрипа шагов, проходят на работу, уходят в туман, словно погружаются в зеленые воды сказочного озера. Где-то там, на его дне, стоят сильные машины, покорные воде человека.

Федору сегодня кажется, что он впервые видит, как над пеленой тумана вырастают грибки паровозных дымков. Вот уже слышно неровное дыхание машин, спускающихся по спиральи к забоям, глухой перестук колес. Завидевшие рельсы, как две белые нитки, то сходятся, то разбегаются

в разные стороны. Федор ждет паровозного гудка...

Он раздается — бодрый, зычный. Ядреный воздух словно вздрогнул от неожиданности и расступился. И пошла паровозная перекличка, как на проверке, готовности! Федор устремляется вниз, к своему экскаватору. Кто не пережил этих волнующих минут, тому трудно понять, почему горняки неравнодушны к своей работе, готовы часами говорить о красоте горного цеха.

У Федора Обоина особое отношение к понедельникам, впрочем, как и у всех рабочих. Потому что только в этот день, знаменующий начало трудовой недели, можно увидеть картину пробуждения карьера. В остальные будни ночная смена передает вахту утренней, и жизнь в забоях не затихает.

Ф. Обоин — помощник машиниста экскаватора. Иногда ему доверяют управление машиной. Это давнишняя мечта молодого рабочего. Он делает все самостоятельно, потому что

хорошо изучил все узлы этого могучего железного организма. Машинист С. Б. Новиков в это время уходит на обед, он уверен, что Федор хорошо знает свое дело и, если понадобится, устранив любую неисправность. Машина у них не простаивает.

Нелегко работать на экскаваторе! Нужно иметь крепкие руки. Залюбуешься поневоле, когда железный ковш экскаватора, захватив рудную массу, сбрасывает ее в думпкары. Федор так увлечен, что не слышит, как в соседнем забое идет отпалка вагбаритной руды.

Постепенно туман редет, и карьер предстает во всем своем величии. Широкие мазки забоев, размашистые штрихи углублений в гору, гул машин, грохот сыпавшейся в думпкары породы, свистки паровозов — все это висит в воздухе, как вечно молодая, призывная симфония труда горняков.

Мы разговорились с Федором: — Давно здесь работаешь?

— Четвертый год. Думаю сдать на права машиниста. Конечно, помощником тоже интересно... — он замаялся, что-то недосказал.

— Наверное, у помощника самостоятельности мало?

— Конечно мало. То за маслом посылают сбежать, то дополнительный состав при простое экскаватора «выбить». А мне бы машину... Управлять умею! — он поднес руку к глазам, посмотрел куда-то вверх и неожиданно спросил:

— Нравится наш цех? Откровенно...

— Очень.

— Вот и мне тоже. Захватил размах горных разборок! Никогда уходить не хочется, честное слово. Да и люди здесь подобраны деловые. Как в песне поется, «умеют руду дорогу отличать от породы простой».

— Какое место занимает природа в твоей работе, Федор?

Он задумался, свел брови...

— Я каждый раз с нетерпением жду утра понедельника! Красота карьера меня волнует, и, чтобы не расстаться с ней, я стараюсь лучше работать, получить профессию ма-

шиниста, — он посмотрел на меня, словно опасаясь, что я не смогу это понять.

Точно захихавшись от быстрого бега, из-за поворота вылетел паровоз.

— Идет на погрузку, — пояснил Федор. На прощание он до боли сгинул руку и засмеялся:

— Будет время, забегай, покажу карьер...

Разминная пальцы, я вспомнил, что Федор увлекается спортом, ведет лыжную секцию. Как-то на очередной прогулке он услышал разговор двух мальчишек. И не случайно, наверное, это было на Волчьей горе, откуда карьер виден, как на ладони.

— Вырасту, — говорил один, — стану летчиком.

— Подумаешь, профессия, — возразил товарищ. — Вот капитаном дальнего плавания — это здорово!

— Приходите к нам в карьер машинистами экскаваторов, — предложил им Федор. — Вот он, выйду. Видите?

Мальчики точно впервые заметили неповторимость горного цеха.

— А примут? — вежливо спросил первый.

— Примут! Обязательно!

**В. СПИРИДОНОВ.**

## В ГОРОДСКОМ КОМИТЕТЕ НАРОДНОГО КОНТРОЛЯ

Фабрика бытового обслуживания... Само название говорит о ее назначении. Действительно, какое это большое и почетное дело — обслуживать трудящихся, приносить им радость. Разве не радость, если хорошо сшиты туфли или костюм, если быстро ремонтируют часы?

У коллектива фабрики имеются все возможности полнее удовлетворить бытовые потребности первоуральцев. В городе и поселках 75 мастерских и ателье. Они размещены в основном в благоустроенных помещениях, здесь работают опытные, квалифицированные мастера.

2 стр.

ПОД ЗНАМЕНЕМ ЛЕНИНА

15 ноября 1969 г., № 224

## ГДЕ ЖЕ ЧУВСТВО ОТВЕТСТВЕННОСТИ?

И все же редко слышишь теплые слова благодарности в адрес службы быта. Почему? Прежде всего потому, что пока низка культура обслуживания, процветает казенщина и равнодушие.

Вот комбинат по ремонту и пошиву обуви по ул. Ленина — заведующая А. А. Миронова. Каменное двухэтажное здание. Зайдешь — и не рад: кругом грязь, пыль, окна не моются. Никаких удобств для посетителей.

И невольно думается: вряд ли можно в такой неряшливой обстановке работать с желанием, аккуратно и делать красивые вещи. Так оно и есть. Модельная обувь, которая рождается здесь, ничуть не похожа на таковую. Она шьется из низкосортных

материалов, поражает грубой обработкой. И не случайно многие возмущаются, отказываются от заказа: платить-то придется как за модельную обувь!

Один из рабочих, что изготовил туфли-уроды, ответил:

— А чего мне шить хорошо? Никто ведь с меня не спрашивает.

Именно полнейшая бесконтрольность в работе мастерских в ателье поразила членов городского комитета народного контроля, который 13 ноября слушал вопрос о работе фабрики. Да и как может быть иначе: директор В. С. Ездаков и главный инженер Н. С. Миронова там не бываю, проверки и ревизии делаются по-семейному, никого не обижая. К предложениям посетителей

не прислушиваются. Например, на комбинате № 28 (колхозный рынок) еще с апреля не рассмотрено 5 жалоб, на комбинате по ремонту обуви в течение двух месяцев ждут ответа три жалобы.

Многие заведующие мастерскими, чувствуя попустительство, перестали следить за правильностью оформления заказов, выполнении их в сроки. Дождалось уже до того, что в некоторых мастерских завышают сложность операций, цены за выполненные работы. Такие случаи установлены в ателье № 2 (заведующая В. А. Смагина). За пошив сарафана следовало уплатить 8 рублей 09 коп., а взяли 9 руб. 75 коп. В детском ателье сшили куртку из хлопчатобумажной ткани, а взяли как

за шерстяную — 9 рублей 75 копеек вместо 3 руб. 74 коп. В ателье № 1 шили зимнее пальто (заказ № 273290). Посчитали по третьей сложности, а нужно было по второй.

Словом, нарушения и нарушения. Спрашивается, где же были главный бухгалтер В. Д. Старкова и экономист по ценам Н. А. Поваренкина?

Городской комитет народного контроля объявил В. Д. Старковой и Н. А. Поваренкиной выговоры, В. С. Ездакову и Н. С. Миронову строго предупредил. Им предложено в месячный срок навести порядок в мастерских и ателье, правильно организовать рейскурантное хозяйство, принять строгие меры к руководителю, повинным в нарушении оформления заказов, провести переаттестацию заведующих мастерскими и владеть их учебу.

# Работой дорожить умеете

Швейные машины — в два ряда. Ровно стрекочут, как огромные железные кузнечики. Тепло, светло в цехе. Все условия для работы в полную силу. И женщины стараются. Мастер Ю. Н. Медведева наблюдает внимательно, чтобы вовремя помочь, если потребуются. Вот она заметила, что одна из молодых работниц замешкалась, неуверенно ловит нитку.

Юлия Никитична поспешила к ней. — Что, Галя, нитку рвет? Девушка нервничает. — Да вот, не получается, не могу заправить. — Ничего, ничего, поучитесь, — успокаивает бригадир. — И у меня сразу то не получалось. Тоже ходила в учениках. Смотри, как надо. Ну-ка, сама. Галя пробует. У ней начинает выходить. Она благодарно улыбается. И мастер довольна: поняла!

Бригада большая, около тридцати человек. Много молодежи. Опора, конечно, опытные — В. Белых, Н. Постникова, Н. Миронова. Но и комсомолки Н. Данилова, Р. Черных, Р. Топычанова и Л. Селянина — уже хорошие помощницы.

Недавно коллективу присвоили звание коммунистического. Следовательно, требуется трудиться еще лучше. Да и время приближается к юбилею Ильича. А лучший подарок — успех в работе.

И жаловаться, надо сказать, грех. Задание — 285

школьных фартуков, а швей сдают до 300. Хочется, конечно, унать, как добивается коллектив высоких результатов. Спрашиваю Юлию Никитичну. — Верно, они сами не приходят, — соглашается она. — Бывало, заболит работница — и заменить нечем: резервные бывают не всегда. Да и они, временные, не очень «вписываются» в бригаду, а золотое время уходит.

Мы задумались: что же делать? И в юбилейные обязательства записали — обучить 20 работниц вторым профессиям, а некоторым добиться получения квалификации высшего разряда. — И как? Мастер удовлетворенно кивает: — Хорошо получается. Сегодня, к примеру, не вышла Н. Постникова. Двойную нагрузку взяла на себя Валя Белых.

Приятно смотреть, как действуют работницы. Расчетливо, с умом. Работается в коллективе творческий огонек. Сама мастер и В. Д. Кривенкова предложили улучшить раскрой тканей. И времени на операцию теперь уходит меньше, и экономия материала получается. Если перевести на деньги — две тысячи рублей в год. Думается, неплохо.

Радует настойчивость, целеустремленность женщин. Дали они слово — годовой план завершить на 10

дней раньше, а идут уже с опережением графика на 13 дней.

Работницы горячо подхватили патристическое начинание и решили в юбилейный день работать на сэкономленной фурнитуре. И добиваются этого — положили ее уже в «копилку» на 56 рублей.

Много интересного удалось увидеть в бригаде. Работницы, скажем, деньги получают без кассира. Сами убирают помещение — уборщица не успевает. Стало чище, уютнее.

Ну и, что очень важно, многие учатся. Мастер Ю. Н. Медведева и М. Берженарь — в технологическом швейном техникуме, Р. Петрова — в девятом классе, Н. Половинкина — в седьмом.

Субботники вместе организуют, отдыхают вместе. Завели тетрадь ленинской трудовой вахты, куда записывают все доброе, что сделали.

Множит коллектив рабочую славу, потому что чувствуют гордость за свое дело.

А. БЕРСЕНЕВ, травилицкий пятого цеха Новотрубного завода, рабкор.



Большой праздник, день рождения, свадьба или другие торжества вряд ли проходят без торта. И готовят в кондитерском цехе хлебокомбината, а красота тортам придает Тамара Якимовна Логинова со своими подругами. У нее самый высший разряд кондитера.

Начальник цеха показывает письмо, в котором покупатели просят поблагодарить Тамару Якимовну за большую радость, какую принес ее торт, поданный к праздничному столу.

Это ли не признание мастерства? Текст и фото Н. БУЛЫГИНА, мастера восьмого цеха хромпикового завода.

ТАСС для субботнего вечера

## ЧАСЫ ПУСТИЛИ АСТРОНОМЫ

В ЯСНЫЕ дни ленинградцы теперь могут определять время, не пользуясь часовыми механизмами. На Университетской набережной Васильевского острова «пущены» самые древние в городе солнечные часы — те самые, что укрывали в середине XVIII века здание кадетского корпуса, первого в России высшего учебного заведения.

Восстановить этот «вечный хронометр», не требующий завода, оказалось делом не простым. Предстояло точно разработать конфигурацию «стрелки» — металлического стержня, который неподвижно устанавливается на мраморном циферблате.

Помогли астрономы, в услугам которых прибегли реставраторы. В институте теоретической астрономии Академии наук СССР создали миниатюрную модель солнечных часов и на ней проверили теоретические расчеты наиболее точного угла наклона «стрелки».

И вот на двух стенах старинного здания вновь, как и два века назад, засверкали на беломраморных квадратах чернолаковые римские цифры и линии. Солнечная тень, которая падает на них от металлической «стрелки» — стержня, показывает время дня. Конечно, высокую точность часы не гарантируют: как-никак конструкция восемнадцатого века... Зато город теперь украшен одним из ранее утраченных памятников старинной русской культуры.

## БЛАГОДАРНЫЕ ДЕЛЬФИНЫ

ОБ ЭТОЙ любопытной истории рассказал старший помощник капитана латвийского среднего рыболовного траулера «Пеликан» Владимир Шевченко, только что возвратившийся из промысла в Северной Атлантике.

— Мы вели траловый лов селди в Северном море. Однажды, поднимая трал на палубу, мы увидели в сетях заутавшегося полотораметрового дельфина. Он пытался, очевидно, освободиться от пут, но тщетно. Наш необычный «гость» совсем обессилел. Его плавники кровоточили. Он жалобно смотрел на нас.

Рыбаки осторожно высвободили дельфина из трала и опустили его за борт. Дельфин несколько раз обошел вокруг траулера, а затем скрылся из вида.

Но на следующий день мы снова встретились с ним, продолжал В. Шевченко. При выборке трала вдруг появилась целая стая дельфинов, которую возглавлял наш старый знакомый. Они кружили вокруг траулера, дружно выскакивали из воды, словно выражали благодарность за спасение их товарища.

Больше месяца находился мы в этом районе Атлантики. И все это время при выборке трала появлялась стая дельфинов и «благодарила» нас.

Рига. 3 стр. ПОД ЗНАМЕНЕМ ЛЕНИНА 15 ноября 1969 г., № 224

# ПОЗВОЛЬТЕ ПОБЕСПОКОИТЬ...

## Обзор писем

— «Это было в середине октября, — пишет в редакцию С. Чистов. — Шел я по улице Советской. Меня догнал мужчина лет 35 с чемоданом в руке и спросил, как пройти к клубу металлургов. Я ответил, что вместо клуба у нас теперь Дворец культуры и стоит он неподалеку от горисполкома. Мужчина недоверчиво посмотрел на меня, а потом ответил: «А я уже лет десять здесь не был. Еду с курорта, дай, думаю, к знакомым взглянуть. Вышел у Старотрубного завода и решил по старым местам пройтись, да что-то заблудился. Уж очень город разросся. Не узнать».

Да, город не узнать, растет. Квартиры благоустроенные, со всеми удобствами — газ, вода, тепло. Жить бы в них первоуральцам да радоваться. Но, к сожалению, удобства эти служат не всем. Еще во многих квартирах плохо со снабжением холодной и горячей водой, с отоплением. И люди обивают пороги домоуправлений, пишут заявления в жилищно-коммунальные отделы. Но, как видно, просьбы их не всегда находят отклик у хозяйственников.

Пессимистически настроены жильцы четвертого этажа дома № 37 по улице Ватутина. «В течение всего лета и осени у нас нет холодной воды, а о горячей уж и не вспоминаем. Бесчисленное количество раз обращались в ЖКО Новотрубного завода. Заявки наши охотно принимают, но воды все нет и нет. А на последнюю нашу заявку (третьего октября) ответили наконец, что воды не будет. Однако, плату за услуги берут регулярно».

Этот же вопрос тревожит и жильцов четвертого этажа дома № 27 по улице Трубиных. «Постоянно испытываем перебои с холодной водой, а с августа, когда подключили горячую, не стало ни той, ни другой», — пишут они.

Плохо снабжается водой и дом № 72 по улице Ватутина. «После профилактики на ТЭЦ, — пишут жильцы, — мы увидели

горячей воды. Наши обращения к дежурным машинистам бойлерной 35-го квартала не увенчались успехом. Там ответили: «Такую температуру дает ТЭЦ, выше поднять не можем»...

Отсутствие воды, особенно в верхних этажах — беда микрорайонов второго и третьего, 35-го квартала. Часть писем редакция публиковала в газете, часть послала для принятия мер начальнику ЖКО Новотрубного завода. Мер пока никаких не принято. В дополнение ко всему, исполняющий обязанности начальника ЖКО А. И. Оборотов прислал в редакцию бумагу следующего содержания: «Во избежание излишней переписки направляю перечисленные пусконаладочного управления треста Уралсантехмонтаж, который занимается обследованием и наладкой системы теплоснабжения г. Первоуральска по договору с ЖКО Новотрубного завода. Имеются две основные причины плохой работы системы отопления:

ТЭЦ не может выдать проектный напор 90 метров; перегружен трубопровод на некоторых участках теплотрассы и особенно в 35 квартале, втором и третьем микрорайонах».

Вот и все, мол, причины ясны и больше нас не тревожат, жалоб не пишите. Однако, жителей Первоуральска интересуют не столько сами причины, сколько то, что предпринимается по их устранению.

Неформальное положение сложилось и в некоторых домоуправлениях с ремонтом квартир и отоплением. «Вот уже на протяжении нескольких лет наш дом № 29 по улице Ватутина плохо отапливается. В квартирах холодно. На наши жалобы только слышим: «Вашим домом займется». Мы хотим получить конкретный ответ, когда же, наконец, у нас будет достаточно тепла».

А жильцы дома № 16, что находится на улице Ильича в пос. Динас, давно уже просят начальника ЖКО М. Н. Поздняка провести в квартиры паровое отопление. Но им ответили, что никакого парового делать не будут. Хотя в других подъездах того же дома слесари ЖКО ставят батареи и берут за эту работу по 70 рублей.

Небрежно ведется и ремонт квартир. Если собрать все письма на эту тему, то картина окажется нелицеприятной. Работники домоуправлений ремонт не оправданно затягивают, делают наспех, некачественно. Так, например, в доме № 31-а по улице Трубиных начали с побелки квартир, а крышу не отремонтировали. В результате потолок в квартирах пятого этажа разукрашен грязными потеками воды.

Кроме того, здесь нужно менять водопроводные трубы. По логике их должны бы заменить в первую очередь, а уж после приступать к ремонту. Здесь же поступили наоборот. Мотивировка: нет сейчас труб. Но об этом руководителем ЖКО Новотрубного завода надо было заботиться раньше.

О крыше же ведет разговор в своем письме П. А. Любовников, проживающий в доме № 25 по улице Ватутина: «Еще весной просил я ЖКО и домоуправление № 6 отремонтировать крышу над своей квартирой. Но до сих пор ничего не добились»...

И люди в таких случаях вынуждены брать за перо. Они рассказывают о безответственных заверениях ответственных руководителей, об их равнодушии к просьбам трудящихся.

Редакция не заканчивает разговор на эту тему. Авторы писем ядут от руководителей жилищно-коммунальных отделов и общественных организаций города серьезных мер по устранению указанных недостатков. И будет правильно, если каждый из них выступит на страницах газеты и расскажет читателям о решении вопросов, здесь затронутых.

И. КУРБАНГАЛЕВА.

НА ПУСКОВЫХ ОБЪЕКТАХ ЧЕРНОЙ МЕТАЛЛУРГИИ

## РЕКОНСТРУКЦИЯ СО СКРИПОМ

Всего полтора месяца отделяет нас от нового года. А сделать за эти 45 дней нужно гораздо больше, чем иногда строители выполняли за три месяца. Поэтому то требуется сейчас строителям мобилизовать все ресурсы. У первого управления недостатка в объектах нет. Одним из важнейших считается трубоволоочный цех Старотрубного завода. О ходе его реконструкции говорится более чем достаточно. Однако положение остается чрезвычайно тревожным. Корпус цеха за последнее время чуть подрос, появились перекрытия. Но, как и прежде, в глаза бросается обилие несмонтированных металлоконструкций. Они валяются всюду: в пролете и прямо под открытым небом, в беспорядке. А ведь по площадке ходят бульдозеры, и из-за тесноты или небрежности механизаторы могут превратить детали в металлолом.

Прораб Уралстальконструкции объясняет это просто: — Сложно в определенном месте единственным трубоуладчиком в ближайшее время мы просто не в состоянии. На эту работу потребуется по крайней мере неделя.

Кроме того, у монтажников нет места для складирования своих материалов. Мы не можем создать даже суточного запаса, поэтому укладку плит покрытия приходится производить прямо с машин.

Конечно, и сами мы в какой-то мере виновны в задержке монтажа металлоконструкций. Снизалась хватка рабочих рук. Сейчас начали монтаж тормозного настила по подкрановым балкам более крупными силами. Можно было бы приступить и к монтажу колонн С-1, но строители до сего дня не подготовили фундаменты.

Кое-какую ясность внес главный инженер управления Уралстальконструкции В. В. Мочалов:

— Первый пролет цеха уже смонтировали. Правда, со скрипом. Теперь собираем второй пролет, и картина повторяется. На сегодня на площадке лежит около 600 тонн металлоконструкций. Такое скопление получилось из-за отсутствия строителюности, которую нам не обеспечило первое управление. В частности, по травиличному отделению фундаменты не подготовлены до сих пор.

И подобными темпами до конца года сможем смонтировать лишь тонн двести, а четыреста, по всей вероятности, останутся в будущем. Кроме этого, нам на объект обещают доставить еще сто тонн конструкций. Оставлять же металлоконструкции на 1970 год — дело не из приятных, чего не сирывает сам В. В. Мочалов. Но какие же в таком случае меры принимает Стальконструкция? Увы, с создавшимся положением смирились. Разве что только увеличили количество монтажников. Но это лишь полумера.

Не лучше обстоят дела и на сооружении насосной станции. Для укладки бетона здесь постоянно заперлены 20-тонный кран. Но материал поступает нерегулярно. И тому же вместо заказываемых шестидесяти кубометров в смену строители получают лишь по одиннадцать. То есть по 22 в сутки. Крайне мало. В результате значительную часть времени кран простаивает, хотя он необходим на монтаже панелей. Перегонять же его в столь стесненных условиях слишком затруднительно и нецелесообразно. А вдруг привезут раствор?

«Под знаменем Ленина» и многотиражная газета «Строитель» уже выступили с критикой недостатков на реконструкции трубоволоочного цеха. С того времени прошло много дней, но особых изменений на площадке не видно. Ни генеральный подрядчик, ни субподрядные организации не приняли действенных мер для ускорения строительно-монтажных работ. А пора бы вспомнить о том, что год на исходе, а в будущем цех предстоит сдать в эксплуатацию.

Рейдовая бригада: А. ПЛЮСНИНА — председатель группы народного контроля первого управления, В. ОТСТАВНОВА, член группы народного контроля, А. ТУГУШЕВ — член «Комсомольского прожектора» треста Уралтяжстрой, В. МАКАРЕНКО — сотрудник газеты «Строитель».

# Матч олимпийского резерва

## К ПРЕДСТОЯЩИМ СОСТЯЗАНИЯМ В ПЕРВОУРАЛЬСКЕ ФИГУРИСТОВ СТРАНЫ

Высокие достижения наших фигуристов на международных соревнованиях не случайны. Один из самых молодых видов спорта — фигурное катание — ныне становится одним из самых массовых в стране. Этому способствует не только растущее увлечение фигурным катанием на коньках и широкое строительство спортивных сооружений с искусственным льдом. Этому способствует и сама система отборочных соревнований, основным и решающим этапом которой стали традиционные Матчи олимпийского резерва. В них соревнуются наиболее опытные, подающие особенные надежды представители спортивных коллективов страны.

Спортивным болельщикам нашего города интересно узнать о том, что очередной Матч олимпийского резерва состоится в Первоуральске. О том, как будут проходить эти интересные всеобщие соревнования, в беседе с нашим корреспондентом рассказали главный судья, судья международной категории, свердловчанин И. Б. Ксенофонтов, главный тренер по фигурному катанию Центрального Совета ДСО «Буревестник» Е. В. Никитин и директор Дворца спорта имени 50-летия ВЛКСМ Ф. Н. Мулякин.

В соревнованиях примут участие пять команд — первым берет слово Е. В. Никитин. — Две из них — Всесоюзного Совета ДСО профсоюзов. В их составе лучшие мастера фигурного катания и танцев на льду из спортивных обществ «Спартак», «Труд» и «Локомотив». Три другие команды будут пред-

ставлять спортсмены «Буревестника», «Динамо» и Вооруженных Сил СССР. Интересен состав участников. Все они очень молоды. К соревнованиям в парном катании и танцах на льду допускаются спортсмены до 18 лет, а в одиночном катании еще моложе — до 16. Тем не менее большинство из них уже известные спортсмены. Отсюда и название соревнований — Матч олимпийского резерва.

Назову некоторых участников. Это, например, мастер спорта СССР Владимир Ковалев («Труд» — Москва), Наталья Овчинникова («Буревестник» — Ленинград) и Владимир Куксинский («Динамо» — Москва) — члены сборной страны по фигурному катанию. Это призер международных соревнований «Олимпийские надежды» Андрей Шиков («Локомотив» — Москва) и победители этих же соревнований Ирина Чернылева и Василий Благов («Труд» — Москва). Наконец, это и победители Всесоюзных юношеских соревнований в танцах на льду Алексева и Войчук и многие другие.

Матч Олимпийского резерва, — включается в разговор И. Б. Ксенофонтов, — является своего рода отборочным соревнованием перед международной встречей спортсменов-фигу-

ристов социалистических стран — «Олимпийская надежда», которая состоится в Югославии. Победители предстоящего матча будут включены в состав сборной команды страны. Кроме того, многие из участников выступят также во Всесоюзном чемпионате по фигурному катанию и танцам на льду, который будет проходить в январе 1970 года в столице Украины.

Соревнования потребуют большого напряжения сил всех участников команд, так как в зачет пойдут результаты трех юношей и трех девушек в одиночном катании, двух пар в фигурном катании и одной пары в танцах на льду.

Первоуральцы очень серьезно готовятся к этим Всесоюзным соревнованиям, — говорит Ф. Н. Мулякин. — Нам хочется, чтобы у всех участников соревнований, членов судейской коллегии, представителей центральной прессы и гостей из многих городов и республик нашей страны остались самые лучшие впечатления о нашем городе, нашем уральском гостеприимстве.

Создан оргкомитет по подготовке и проведению этих соревнований, который возглавляет секретарь городского комитета партии Н. С. Савельев. Сейчас уже заканчива-

ется вся необходимая подготовка. Печатается программа соревнований, подготовлена памятка для участников, готовятся судейские папки и специальные значки для судей и представителей прессы.

Помимо официальных призов, ряд организаций города утвердили собственные награды победителям. Специальный приз городского комитета партии будет вручен лучшей спортивной паре, приз исполкома городского Совета депутатов трудящихся будет вручен лучшей танцевальной паре. Два приза — самому юному и самой юной участникам соревнований — утвердил горком ВЛКСМ. Два приза за лучший результат в произвольной программе среди юношей и среди девушек установил совет спортивного клуба «Уральский трубник».

Девять призов заводского комитета профсоюза Новотрубного завода будут вручены членам лучшей судейской бригады. И, наконец, специальным призом Дворца спорта имени 50-летия ВЛКСМ будет награждена самая элегантная фигуристка.

Мы позаботимся и о том, чтобы наши гости не испытывали никаких неудобств, имели все условия для тренировок и отдыха, а также смогли ознакомиться с достопримечательностями города.

Хочется, чтобы эти соревнования на высшем уровне посмотрели все первоуральцы, а особенно наша молодежь.

Беседу вел В. ЗИНОВЬЕВ.

### ● НОВЫЕ СТИХИ

#### ДВЕ ФИАЛКИ

У ручья,  
у самого пригорка,  
Где травинки выжили  
под весну,

Две фиалки,  
два немых восторга  
Солнечную пьют  
голубизну.

Дни пройдут,  
заглянет в рощу лето  
Золотыми песнями  
стрекоз.

И потухли б  
два густых рассвета,  
Если б я  
Тебе их не принес.

#### ОТМЕНИТЕ ПУРГУ

Задели рябину  
Мороза дробинки.  
Прошу, отмените пургу!  
Последние ягоды,  
Точно кровинки,  
Блестят на холодном  
снегу.

В. АЛЕШИН.

Редактор С. И. ЛЕКАНОВ.

## К И Н О

КИНОТЕАТР «ВОСХОД». 15—16 ноября — художественный фильм «Честь моей жены». Начало: 11, 1, 3, 7, 9 час. веч. Для детей. «Клад на дне озера». Начало: 9, 3 часа дня. 17 ноября — широкоэкранный художественный фильм «Жди меня, Айна». Начало: 9, 11, 1, 3, 5, 7, 9 час. веч.

КИНОТЕАТР «КОСМОС». 15—16 ноября — широкоэкранный художественный фильм «Карантин». Начало: 11, 1, 4, 5, 7, 9 час. веч. Для детей. «Ночь в пограничном лесу». Начало: 9, 3 часа дня. 17 ноября — широкоэкранный художественный фильм «Каратель». Начало: 9, 11, 1, 3, 5, 7, 9 час. веч.

КЛУБ СТЗ. 15—16 ноября — художественный фильм «24—25 не возвращается». Начало: 3, 5-20, 7, 9 ч. веч.

ДОМ КУЛЬТУРЫ СТРОИТЕЛЕЙ. 15 ноября — художественный фильм «Убийство, которое никогда не будет забыто». Начало: 2, 4, 6 час. веч.

## ПУТЕВКА НА «ЭКСПО-70»



Лист тонкого алюминия испещрен мерцающими звездами северного неба. Замер от неожиданности, встретив незнакомое чудо, глупый олененок... Сосны, ели, голыщисья на горизонте возле нефтяной вышки, похожи на фигурки нецвев и чукчей, тоже рассматривающих невиданное.

А вдали юрта, и дымок, струющийся плавной линией по алюминиевому небу. Перед олененком север — отныне не только край оленей, но и нефтяников.

Художественные изображения по металлу обрзовали целую выставку в одной из комнат клуба юных техников. Здесь мальчики и девочки по-

знают искусство чеканки. Руководитель кружка Исмаил Галиевич Натфуллин учит их вначале рисовать, потом лепить композиции. Когда дети пройдут и поймут этот этап, Исмаил Галиевич задает,

композицию на свободную тему. И уже, глядя на лепку, дети чеканят карнизы, учатся «чувствовать металл», как говорит их увлеченный и талантливый наставник.

Стучат молоточки об остроконечные чеканы. На металле ложатся точки, эмьтинки.

И вот уже несетя бешеная тройка в поле: в гетесе залегли двое с пулеметом, отстреливаются, отступая.

В сентябре в Свердловске на областной выставке детского творчества работы юных мастеров получили высшую оценку, а ряд картин — путевку на всемирную выставку «ЭКСПО-70» в Японию.

Уже на пути в Осаку работы Юры Шалыго, Серрежи Медведева, Толи Швецова, Серрежи Копырица, Валеры Кутузова, Коли Баева.

Э. ЛОНСКАЯ.

На снимке: Вова Мамабо сказке или рассказу, джанов, Радих Галиев и

# НЕДЕЛЯ ГОЛУБОГО ЭКРАНА

## ПОНЕДЕЛЬНИК,

17 ноября

### ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

18.00 Для детей. Фильм «Белая шкурка». 18.15 «Природа и мы». 18.45 Телевизионные новости. 19.00 Для школьников. «Компас в книжном море». 19.45 Концерт симфонического оркестра музыкальной школы десятилетки. 20.30 ПЕРЕДАЧИ ИЗ МОСКВЫ. «Когда поднимают флаги». 21.00 Я. Галлан. «Под Золотым Орлом». Премьера телевизионного спектакля. 22.30 «Время» Информационная программа. 23.15 «Писатель и его герои». О кинематографическом творчестве Ю. Германа.

### ВТОРАЯ ПРОГРАММА

19.00 ПЕРЕДАЧИ ИЗ МОСКВЫ. Новости. 19.15 «Мир и Октябрь». 19.40 Для школьников. «Телевизионное агентство «Визуэри». 20.10 К III Всесоюзному съезду колхозников. «Декрет о земле». Научно-популярный фильм.

## ВТОРНИК,

18 ноября

### ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

18.00 Для детей. Школьный музыкальный клуб. 18.45 Телевизионные новости. 19.00 Спортивная передача. 21.15 Художественный фильм «Ю мне, Мухтар!». 22.35 ПЕРЕДАЧИ ИЗ МОСКВЫ. «Время». Информационная программа. 23.15 «Творческое объединение приключений и фантастики». К. Михал. «Шаг в сторону». Премьера телевизионного спектакля. 2-я серия.

### ВТОРАЯ ПРОГРАММА

19.00 ПЕРЕДАЧИ ИЗ МОСКВЫ. Новости. 19.15 «Родник». Фольклорный клуб. 20.00 Для дошкольников и младших школьников. «Ребятам о зверятах».

## СРЕДА,

19 ноября

### ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

11.00 Телевизионное бюро технической информации. Темы: «Новое при монтаже кабельных муфт, опрессовке и сварке алюминиевых кабелей». «Новая система сетей освещения промышленных предприятий». 11.10 Художественный фильм «Ю мне, Мухтар!». 18.00 Для молодежи. «Ровесник». 18.45 Телевизионные новости. 19.00 Телевизионный совет рабочих. 19.30 «Получите с улыбкой». 20.30 ПЕРЕДАЧИ ИЗ МОСКВЫ. «По ленинским местам». 21.00 Показывает Свердловск. Телевизионный фильм «Вызывает 425-й». 22.35 ПЕРЕДАЧА ИЗ МОСКВЫ. «Время». Информационная программа.

### ВТОРАЯ ПРОГРАММА

18.20 Учебная программа. Высшая математика. I курс. Лекции 27—28. 19.45 Начертательная геометрия. I курс. Лекции 19—20. 21.10 История КПСС. I курс. Лекции 11—12.

## ЧЕТВЕРГ,

20 ноября

### ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

18.00 Спектакль областного театра оперетты «Верка... надежда, любовь». 21.00 ПЕРЕДАЧИ ИЗ МОСКВЫ. «Время». Информационная программа. 21.30 Программа цветного телевидения. Чемпионат СССР по хоккею. ЦСКА — «Спартак».

### ВТОРАЯ ПРОГРАММА

19.00 ПЕРЕДАЧИ ИЗ МОСКВЫ. Новости. 19.15 «Книжная лавка». 20.00

Для школьников. «Жаворонок». Музыкальный программа. 20.30 Ленинский университет милиции. Политэкономика социализма. Комплексные технико-экономические и социальные планы развития предприятий.

## ПЯТНИЦА,

21 ноября

### ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

11.00 Телевизионный фильм «Вызывает 425-й». 18.00 Для детей «Сказочный домик». 18.45 Телевизионные новости. 19.00 «Кино и время». 19.45 Для школьников. Спортивная передача. 20.30 Телевизионный музыкальный абонемент. Опера М. Равеля «Испанский час». 21.30 Литературный театр. «Пламя Урала». 22.40. ПЕРЕДАЧИ ИЗ МОСКВЫ. Эстафета новостей. 23.30 Программа цветного телевидения. И. Тургенев. «Ночь в гостинице «Большого кабана». Телевизионный спектакль.

### ВТОРАЯ ПРОГРАММА

18.20 Учебная программа. Теоретическая механика. II курс. Лекции 25—26. 19.45 Физика. II курс. Лекции 21—22.

## СУББОТА,

22 ноября

### ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

11.00 ПЕРЕДАЧИ ИЗ МОСКВЫ. Гимнастика для всех. 11.45. Новости. 12.00 «Будьте счастливы». Музыкальная развлекательная программа. 12.30 Встречи с мастерами театра. Народный артист СССР С. Я. Лемешев. 13.30 Показывает Свердловск. «Наши гости — писатели Дона». 14.15 «Доктор Солт уезжает». Телевизионный спектакль. 17.00 Спортивная передача. 19.15 ПЕРЕДАЧИ ИЗ МОСКВЫ. Программа цветного телевидения. Для детей. «Крокодил Гена». Мультфильм. Л. Толстой. «После бала». Телевизионный спектакль. 20.30 Атлас народов СССР. Чечено-Ингушская АССР. 21.00 Международная встреча по хоккею. ЧССР — Канада. 23.20 Новости. 23.30 «Владыки без масок». Передача вторая.

### ВТОРАЯ ПРОГРАММА

10.25 Учебная программа. Физика. III курс. Лекции 21—22. 11.50 Сопротивление материалов. III курс. Лекции 19—20. 13.15 Высшая математика. II курс. Лекции 23—24. 14.40 Общая химия. I курс. Лекции 17—18. 16.05 Высшая математика. I курс. Лекции 29—30.

## ВОСКРЕСЕНЬЕ,

23 ноября

### ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

11.00 ПЕРЕДАЧИ ИЗ МОСКВЫ. «На зарядку становись». Утренняя гимнастика для детей. 11.15 Новости. 11.30 Для школьников. «Будильник». 12.00 Музыкальный киоск. 12.30 «Здоровье». Научно-популярная программа. 13.00 Показывает Свердловск. Мультфильм «Злостный разбиватель яиц». 13.10 Художественный фильм «Мне было девятнадцать». 15.00 ПЕРЕДАЧИ ИЗ МОСКВЫ. А. П. Чехов. «Вишневый сад». Спектакль Центрального театра Советской Армии. 17.30 Актуальные проблемы экономики. 18.00 Для воинов Советской Армии и Флота. «Самый западный гарнизон». 18.30 К III Всесоюзному съезду колхозников. «Сельский час». 19.30 Программа цветного телевидения. 1. Клуб кинопутешественников в. 2. «Певец Москвы». 3. «Мелодии дружбы». Концерт артистов польской эстрады. 22.00 «Семь дней». Международная программа.



ПО АДРЕСУ: г. Первоуральск, проспект Ильича, 21/40.

ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 2-15-72, зам. редактора — 2-52-05, ответственный секретарь — 2-14-94, отдел партийной жизни — 2-52-83, экономический отдел — 2-53-47, отдел писем — 2-52-21, бухгалтер — 2-53-71, директор типографии — 2-46-55.